AUSGEWAHLTE KAPITEL DER GEOMETRIE Wintersemester 2012/13

UBUNGSBLATT 5

Aufgabe 1. (4 Punkte)

Gegeben sei eine Gruppenoperation ¢: G x M — M einer Gruppe (G, e) auf einer Menge
M und m € M.

Zeigen Sie, dass der Stabilisator (7, von m eine Untergruppe von G ist!

Aufgabe 2. (4 Punkte)

Zeigen Sie, dass die Drehgruppen eines Tetraeders, eines Wiirfels und eines Dodekaeders
nicht kommutativ sind!

Aufgabe 3. (4 Punkte)

Gegeben sei eine endliche Gruppe (G, -) mit neutralem Element e und ein Element g € G.
Fiir n € N bezeichnen wir mit ¢" das Element g - ... - g.

n-mal

Zeigen Sie, dass dann die Menge {¢g" | n € N} eine Untergruppe von G ist!

Zeigen Sie, dass das fiir eine unendliche Gruppe nicht gilt!
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